

# 全国劳动模范宋兆普载誉归来

## 上班第一天按时查房问诊

本报讯（融媒体中心记者 郭莹战 通讯员 马占伟）11月27日，从北京参加表彰会载誉归来的全国劳动模范宋兆普回到汝州金庚康复医院，来不及休息，就穿上白大褂，带领医护人员到病区查房问诊。

王某是宋兆普最牵挂的患者，她患乳腺癌化疗后出现多发转移，肺部、胸椎、肋骨、淋巴都有癌变组织，在没有好的治疗办法的情况下，她于9月中旬来到该院寻求中医疗法诊治。宋兆普参加表彰会前，

王某的病虽然得到了有效控制，但病变让她的双腿不能走路，疼得晚上睡不着觉。

宋兆普带着医护人员首先来到她的病房。“宋院长，祝贺您荣获全国劳模，看到您到北京出席表彰会，俺可高兴了，您真了不起！真光荣！”王某激动地呼了一口气，宋兆普来到她的病床前时，她与家人深深地弯腰鞠躬，表示对医生最真诚的谢意。

让宋兆普挂念的还有416病房的患者郭某，她患间质性肺炎，宋兆普赴京参加表彰会前，她才刚住院治疗，如棉花团状的双肺，让这名患者上不来气，能呼吸上一口新鲜的空气，已是她最大的奢望。现在经过十多天的治疗，她已基本能顺畅地呼吸了，当宋兆普来到她的病床前时，她与家人深深地弯腰鞠躬，表示对医生最真诚的谢意。

宋兆普对内科住院治疗的89名病人查了一遍，才放下心来。在查房过程中，宋

兆普还与医务人员分享他在北京参加表彰会时的难忘时刻。他说，会上总书记的讲话句句暖心，尤其是讲到社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的，自己作为一名基层医生，特别受鼓舞，特别有干劲。今年“宋氏中医外科”被国务院批准列入国家非物质文化遗产，作为代表性传承人，肩上的责任和担子更重了，下一步他将进一步挖掘中医文化的精髓，传承精华，守正创新，让中医发扬光大，走向世界，更好地为人民健康服好务。

# 免费康复训练 让“特殊家庭”找回希望

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）“老师去放一下音乐，然后大家跟着老师的动作复习一下之前学的内容。”11月27日，在金庚康复医院儿童康复科的教室里，13岁的小女孩张延歌正在接受免费康复训练，老师说她现在走路比入院时更稳了，也有了主动与人交流的意识。

张延歌家住王寨乡大刺湾村，她的妈妈和大姐在几年前相继因病去世，哥哥张延飞今年18岁，兄妹俩均患有家族遗传性疾病，自小便陆续出现了运动倒退，并逐渐加重且行走困难。张延歌的爸爸在工地上干活维持家用，两个孩子因此只能失学在家，失去了健康孩子应有的快乐童年。

今年4月份，市残联到王寨乡大刺湾村进行全市残疾人普查工作时，得知张延歌的家庭情况后，便立即向相关领导进行汇报，随后对张延歌进行救助，并推荐她到我市残疾人定点机构金庚康复医院进行康复治疗。

5月13日，张延歌的爸爸带着她来到金庚康复医院儿童康复科，医生对张延歌进行了专业细致的康复评估：会独走，平衡能力差，易摔倒，不会单脚站，不会蹦跳，双手精细运动差，生活能力落后，不能完全自理，只会说2字的词语，发音不清，性格内向，回避与人交流等。同时，医生又了解了张延歌的家庭实际情况，非常同情这个不幸的家庭。医护人员告诉张延歌的爸爸，张延歌的病虽然不轻，但还是有很大的进步空间，经过积极系统治疗很多能力还是可以恢复的，听到这些张延歌的爸爸双眼含着泪一个劲儿地对着医生表达感谢。

同时，市残联考虑到张延歌家庭的实际情况，帮助张延歌申请了残疾人康复救助项目。目前，张延歌在金庚康复医院已经开始第二个康复训练疗程（三个月一疗程）。期间，该院还减免了张延歌的食宿费用，尽量为这个不幸的家庭减轻经济负担。张延歌的爸爸充满感激地说：“这是个充满幸福、充满爱意的消息。”

“比较治疗前的情况，延歌发生了可喜的变化，走路比入院前稳定了很多，姿势也好看了，自己还可以上下楼梯，并有了主动与人交流的意识，说的词汇也比之前增多了不少，发音也比以前清晰了，可以坐下来完成一节课程的训练。有一次，延歌病房的一个小朋友生病了，我带小朋友去打针，延歌看到后，还主动跑到旁边帮忙扶着衣服。”金庚康复医院康复五科主任王晚利说。

现在的张延歌就像是换了一个人，在医院自己会拿着饭票去买饭，看见人会主动打招呼，也会主动关心别人。张延歌的变化让这个家庭亮起了生活的希望。她的爸

爸总是逢人就说，没有国家的惠民政策就没有现在的张延歌，张延歌是在残联的关怀下逐渐好转起来，衷心感谢党和政府。

据了解，今年以来根据残疾人脱贫攻坚实际和相关政策，我市将残疾人救助范围由6岁扩大到7岁，建档立卡卡户残疾儿童扩大到14岁。残疾儿童康复救助政策为这些特殊的群体带来了力量和希望，相信在未来惠民政策的进一步实施改进当中，会有更多的残疾人受益，也会让更多的残疾人重新找回自我，回归社会，并实现自己的康复梦。



孩子们在接受康复训练

## 汝州技师学院

# 冬季“沙场秋点兵”

本报讯（融媒体中心记者 郭莹战）11月26日，汝州技师学院冬季以赛促学技能竞赛活动在东校区汽修实训基地拉开帷幕。现场，各位参赛选手摩拳擦掌、热情比拼，火热的竞赛场面与外面凛冽的寒冬形成了鲜明的对比。

汝州技师学院秉承一体化教学方向，把学生的实操能力培养放在突出位置。本次技能竞赛的举办就是检验半个学期以来学生实际操作能力的一个举措，并借此树立标杆，促进学生今后的真操实练。

据该校实习科科长宋平伟介绍，本轮技能比武共有四个专业的学生参加：汽修、数控加工、陶瓷工艺、电气自动化，并将在本周和下周通过6场比赛决出本次竞赛的优胜者。

## 有道实验学校

# 经典千人诵 传我中华情



本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）11月26日，在有道实验学校汝南校区内，1300余名同学齐聚学校广场孔子像前，举行经典诵读活动（如上图）。

经典诵读前，学生们首先面朝孔子像，行拜师礼。接着，在老师们的带领下，同学们诵读了《论语》《大学》《弟子规》等国学经典。千人诵读，场面壮观。精练的语言，典藏着悠久的历史底蕴；铿锵的声音，演绎着不朽的文化传承。

“经典是务本之学、智慧之学、能量之学，经典读得多了自然能够让学生领悟为人处事之道，开启学生的智慧，提升学生的气质，开阔学生的胸襟，增长学生的智慧，诵读经典是能够影响孩子一生的事，这也是为什么学校把经典诵读作为教育核心理念的重要原因。”有道实验教育集团董事长、校长姬有道说。

“从七年级踏入汝南校区到现在，诵读国学经典将近3年，学习国学经典对自己的学习、生活起到了良好的引导和启发，让我在生活中学会感恩父母，尊敬师长，在学习上努力汲取科学文化知识，为祖国辉煌的未来贡献自己的一份力量！”该校九年级五班学生张益璋说。

据了解，自建校以来，有道实验学校一直把经典诵读作为学校的教育理念之一，坚持每天早操前开展诵读活动，培养学生们的家国情怀和爱国意识。同时，在诵读国学经典的过程中，全体教职工也参与其中，寓学于行，学行结合，让优秀传统文化起到潜移默化的作用，使教职工的整体道德水准和文学素养得到进一步的提升。

## 第一医疗集团

# 指尖下单 护理到家

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“喂，你好，是汝州市第一人民医院吗？我在咱们安心护理平台上过了单了，我母亲的PICC置管需要维护。”日前，市第一医疗健康服务集团公共事业发展部社区服务中心的网约电话响了起来，打电话的是家住庙下镇的刘女士。

接到电话后，该集团社区服务中心人员立刻跟安心护理小组成员余乐乐护士联系，确定好上门时间，又与当班司机确定出发时间，当天上午9时，护理人员就抵达患者家中，为其进行置管维护。自今年7月份社区服务中心安心护理软件正式上线后，刘女士就一直在微信公众平台下单，这已经是她第9次在平台上下单。每次接到订单后，该集团安心护理小组人员便立即安排专业的护理人员驱车前往家中，为其母亲进行PICC置管维护服务，免去了患者路途奔波之苦。一来二去，社区服务中心的工作人员就和刘女士家成了“老熟人”，他们对该集团的上门服务赞誉有加。

据悉，该集团安心护理社区服务工作是为解决长期卧床病人、老年病人、基础病患者行动不便而开展的延伸服务，为母婴、新生儿提供出院后一系列服务，为出院患者提供病案邮寄等服务，并开展持续有效的健康指导，降低患者再次住院率。网约安心护理服务填补了我在该领域的空白。截至目前，该集团社区服务中心共计开展上门服务45例，足迹遍布临汝镇、蟒川镇、庙下镇、寄料镇、夏店镇、米店镇、纸坊镇、温泉镇、小屯镇、焦村镇等，为大量出院患者及行动不便人员提供了方便。

## 市人民医院

# 呼吸内科通过国家级评审

本报讯（融媒体中心记者 郭莹战 通讯员 王婉璐）近日，市人民医院呼吸与危重症医学科（PCCM）正式收到国家PCCM项目评审认证及授牌通知，被评为“国家二级医院呼吸学科优秀单位”，这是平顶山市首家通过PCCM认证的呼吸学科。

市人民医院呼吸与危重症医学科积极响应规范化建设的号召，对照评定标准，认真自查整改，经过几个月的努力，于今年9月28日接受了国家PCCM规范化建设项目线上评审专家组评审。专家组通过线上听取汇报、查阅资料、随机抽问等形式，详细了解了该科室在医疗、管理、教学、人才培养等方面的具体情况，充分肯定了该院在科室规范化建设中取得的成绩。最终该院呼吸与危重症医学科不负众望，顺利通过评审，被授予国家PCCM规范化建设项目二级医院优秀单位。

## 市科协

# 读书会开进流动科技馆

本报讯（融媒体中心通讯员 马延芳）日前，市流动科技馆内人声鼎沸，书声琅琅，带着对知识的渴求，带着对科学的追寻，市科协联合蒲公英读书研学营举办读书会。70多名学生、家长来到“中国流动科技馆”汝州站参观体验。

“少年强，则国强；少年富，则国富；少年自由，则国自由……”随着清脆的读书声响起，琅琅的声音穿透科技馆的穹顶，逐渐引发全场人集体诵读。热血沸腾的场面，看得人激情澎湃。读书会结束后，学生在科技馆工作人员的带领下参观了功能各异

的高科技产品，随着讲解员生动详细的讲解，同学们都瞪大了好奇的眼睛，争先恐后地进行体验。

激光排箫、人体导电、无源之水、磁力转盘、锥体上滚、光学转盘……一件件科技展品吸引着书友纷纷上前体验。在近距离的接触中，领略科技的神奇，体验探索的快乐，大家深切感受到中国科技的飞速发展，民族自豪感油然而生。

现场，市科协还为读书会的同学们发放习题集，并联合汝州市眼科医院为孩子们做了视力检查。



日前，市第五初级中学组织该校七至八年的学生到市体育文化中心参观中国流动科技馆汝州站。此次活动旨在全面提高学生素质，培养学生创新能力，普及科技知识。

张亚萍 摄

## 简讯

◆日前，我市召开《汝州市教育志》编纂启动暨培训会议，从此我市教育工作蓬勃发展的历史将载入汝州史册。会议传达了市教育局关于成立《汝州市教育志》编写领导小组的通知文件。《汝州市教育志》主编彭志彦公布了编纂人员分工，介绍了13次编写修订编纂提纲的过程和编纂方案。

郭莹战

◆日前，由我市书法家李国政创办的中国文字木刻博物馆举行挂牌仪式。该馆位于火车站北广场附近，分为三层，拥有展品100多幅。展品以篆、行、楷等文字为主，其内容包含李白、苏轼、二王、米芾、郑板桥等众多古代书法名家字帖的文字木刻作品。此次挂牌标志着中华文化和传统中又诞生了一曲崭新乐章，同时也填补了我国在文字木刻领域的一项空白。

陈晶

◆为充分发挥未成年人道德典型的示范带动作用，引导未成年人弘扬践行中华民族传统美德和社会主义核心价值观，日前，平顶山外国语学校根据市教育局文件精神，组织全校1500多名学生收看了中央电视台播出的2020年度全国“新时代好少年”先进事迹发布活动节目，并通过主题班会进行讨论，引发广大师生的强烈反响，掀起学习“新时代好少年”热潮。

李晓伟 范卫明

◆日前，由中国人民对外友好协会主办，人民网承办，河南省人民政府支持举办的2020“甲骨文杯”国际学生“我与汉字”演讲比赛在郑州圆满落幕，弘宝汝瓷制作的“汝瓷玉壶春瓶”作为此次赛事的特等奖和一、二、三等奖的奖品颁发给10位获奖选手。

李晓伟 石晓莉

◆为切实做好今年冬季新冠肺炎疫情防控工作，11月27日，市第一医疗健康服务集团组织召开2020年冬季新冠肺炎疫情防控工作系列培训会。该集团下属成员单位及集团总院各科疫情防控骨干成员参加培训。通过培训，提高了参训医务人员对新冠肺炎的早期识别能力，确保医务人员严格按照新冠肺炎诊疗方案进行诊断，发现患者后可以快速、有序地进行救治。

李晓伟 王文璐

◆为做好冬季新冠肺炎疫情常态化防控工作，提高医共体成员单位疫情防控能力，11月28日，市中医院医疗健康服务集团召开新冠肺炎防治培训会。市三院、大峪卫生院、庙下卫生院、米店卫生院、糖尿病医院、鲁氏中风医院等12家成员单位新冠肺炎救治医师、检验人员共100余人参加培训。

王泽鹏

◆每年11月的第三周为“世界提高抗微生物药物认识周”。日前，市中医院以“团结起来保护抗微生物药物”为主题，组织开展2020年“世界提高抗微生物药物认识周”活动，进行抗微生物药物知识宣传，切实提高全院医护人员及广大群众对抗微生物药物的认识。

王泽鹏